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Abstrakt 

Předmětem práce je návrh nosné ocelové konstrukce výstavního pavilonu situovaného do 
prostoru Brněnského výstaviště. Konstrukce je navržena dle normativních požadavků ČSN EN 
na mezní stav únosnosti a použitelnosti. Jedná se o konstrukci tvořenou parabolickými oblouky 
po vzdálenosti 6 metrů od sebe nad čtvercovým půdorysem 36 x 36 metrů. Konstrukce dosahuje 
výšky 23,4 metru. Jako hlavní materiál nosných prvků byla použita ocel S355. Pavilon má 
sloužit výstavám a společenským událostem. Práce obsahuje statický výpočet, ve kterém jsou 
posouzeny jednotlivé průřezy a spoje. 
 

Klíčová slova 

ocelová konstrukce, výstavní pavilon, parabolický oblouk, rám, statický výpočet, vaznice, 
nosník 

 

 

 

 

Abstract 

Master´s thesis describes the structural design of the load bearing steel structure of exhibition 

hall located in Brněnské Výstaviště. The structure is designed according to the normative 

requirements of ČSN EN for ultimate and serviceability limit state. It´s structure formed by the 
parabolic main frames at a distance of 6 m apart, which are placed in a rectangular plan of 36 x 

36 m.  As the main material of load bearing elements was used a steel S355. The hall is designed 

for exhibitions and social occasions. The work contains a statical calculation, which assessed 

individual cross sections and joins. 

 

 

Keywords 

steel structure, exhibition hall, parabolic arc, main frame, staatic calculation, purlin, beam 
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1.a) Úvod 

Práce se zabývá návrhem nosné ocelové konstrukce výstavního pavilonu 
umístěného v lokaci Brno – město. Konstrukce je navržena dle normativních 
požadavků na mezní stav únosnosti a použitelnosti. Konstrukce je z oceli S355J0, 

jedná se o parabolickou obloukovou konstrukci, s výškou 23,4 metru, umístěnou 
nad půdorysným čtvercem 36 x 36 metrů. Konstrukce je s vaznicovou soustavou, 

vzpěrkového typu. Prostorovou tuhost koŶstrukĐe zaďezpečují ztužidla. V práĐi 
jsou zohledŶěŶǇ arĐhitektoŶiĐké požadavkǇ. VǇužití vŶitřŶíĐh prostor zaďezpečí 
vlastŶí koŶstrukĐe podlaží. 

 

)astavěŶá ploĐha čiŶí 1296 m2. 

OďestavěŶý prostor je 20218 m3. 

1.b)  SrovŶáŶí variaŶt 

ϭ . PůvodŶí variaŶta: 

Axonometrie: 
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BočŶí pohled: 

 

NosŶou koŶstrukĐi této původŶí variaŶtǇ tvoří oďloukový ráŵ se svařovaŶýŵ průřezeŵ, 
jehož horŶí a dolŶí pásŶiĐe tvoří truďkǇ. OďloukǇ jsou od seďe vzdáleŶǇ po ϯ ŵetreĐh. 
K horŶíŵu pásu jsou připojeŶǇ vazŶiĐe, které jsou od seďe vzdáleŶǇ polárŶě Ϯ ŵetrǇ. StřešŶí 
plášť je tvořeŶ plastovýŵi ETFE polštáři. KoŶstrukĐe je ztužeŶa podélŶýŵ ztužidleŵ, které je 

uŵístěŶo Ŷa spodku koŶstrukĐe a ve vrĐholu. VazŶiĐe jsou uložeŶǇ jako prosté podporǇ po ϯ 
ŵetreĐh. KoŶstrukĐe je podepřeŶa řadou sloupů v čelŶí a zadŶí stěŶě. Na sloupǇ jsou Ŷa 
výšku Ϯ ŵetrů připevŶěŶǇ paždíkǇ. 

 

 

Ϯ . KoŶečŶá variaŶta: 

Axonometrie: 
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Nosnou koŶstrukĐi koŶečŶé variaŶtǇ tvoří oďloukový ráŵ se svařovaŶýŵ průřezeŵ, jehož 
horŶí a dolŶí pásŶiĐe tvoří jeklǇ. OďloukǇ jsou od seďe vzdáleŶǇ po ϲ ŵetreĐh. K horŶíŵu 
pásu jsou připojeŶǇ vazŶiĐe, které jsou od seďe vzdáleŶǇ polárŶě ϯ ŵetrǇ. StřešŶí plášť je 

tvořeŶ trapézovýŵ pleĐheŵ. KoŶstrukĐe je ztužeŶa podélŶýŵ ztužidlǇ, která jsou uŵístěŶa 
v poloviŶě výškǇ koŶstrukĐe. VazŶiĐe jsou podepřeŶǇ vzpěrkaŵi, jdouĐíŵi z dolŶího pásu 
ráŵu, vaznice jsou jimi podepřeŶǇ v Ϭ,ϴϱ ŵ délkǇ Ŷa oďou straŶáĐh. V kolŵéŵ sŵěru jsou 
v této vzdáleŶosti vazŶiĐe podepřeŶǇ táhlǇ. Celková délka vazŶiĐ je ϲ ŵetrů. KoŶstrukĐe je 
podepřeŶa řadou sloupů v čelŶí a zadŶí stěŶě. Na sloupǇ jsou po výšĐe Ϯ ŵetrů připevŶěŶǇ 
paždíkǇ. 

ϯ. OdůvodŶěŶí pro koŶečŶou variaŶtu: 

 Větší vzdáleŶosti oďlouků a vazŶiĐ ďude zŶaŵeŶat ŵeŶší ŵŶožství prováděŶýĐh spojů. 
Použití jeklů v svařovaŶéŵ profilu uŵožŶí sŶadŶější připojeŶí vazŶiĐ profilu IPE Ŷa horŶí pás 
ráŵu. Použití vzpěrkovýĐh vazŶiĐ Ŷáŵ uŵožŶí zaďezpečit dolŶí pás ráŵu proti vǇďočeŶí 
z roviŶǇ ráŵu a zároveň zŵeŶší ohǇďový ŵoŵeŶt Ŷa vazŶiĐi. Použití táhel, jež ďudou ŵezi 
vaznicemi v kolŵéŵ sŵěru, zŵeŶší ohǇďové ŵoŵeŶtǇ v kolŵéŵ sŵěru. Což je při užití 
paraďoliĐkého oďlouku, kde se ŵěŶí ŶakloŶěŶí profilu vazŶiĐe s úhleŵ paraďolǇ, 
ŶaŵáhaŶého jak svislýŵ tak vodorovŶýŵ zatížeŶíŵ, velŵi výhodŶé. Pro tǇto důvodǇ ďǇla 
vǇtříďeŶa verze pro koŶečŶou variaŶtu. 
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1. C) - Geometrie konstrukce 

 

NosŶá koŶstrukĐe je složeŶa ze ϳ paraďoliĐkýĐh oďlouků vzdáleŶýĐh ϲ ŵetrů od seďe, o 

ĐelkovýĐh půdorǇsŶýĐh rozŵěreĐh ϯϲ ǆ ϯϲ ŵetrů. OďloukǇ ŵají výšku Ϯϯ,ϰ ŵetrů. Na ráŵǇ 
jsou připevŶěŶǇ vazŶiĐe ve vzdáleŶosti ϯ ŵetrǇ od seďe, které jsou podepřeŶǇ vzpěrkaŵi 

v Ϭ,ϴϱ ŵetreĐh délkǇ v ose ráŵu a táhlǇ ve sŵěru z roviŶǇ ráŵu. VzpěrkǇ jsou uŵístěŶǇ 
z oďou straŶ dolŶího pásu ráŵu.  

V čelŶí a zadŶí stěŶě jsou uŵístěŶǇ sloupǇ ve vzdáleŶosteĐh od okraje oďlouku AB = Ϯ 
metry, BC = 4 metry, CD = 4 metry, DE = ϲ ŵetrů, EF = 4 metry, FG = 6 metry GH = 4 metry, HI 

= 4 metry, IJ = 2 metry. Na tǇto sloupǇ jsou uŵístěŶǇ paždíkǇ, které jsou uŵísťováŶǇ po výšĐe 
Ϯ ŵetrů.  

Mezi sloupǇ je vǇtvořeŶ prostor pro Ϯ ǆ vǇsouvaĐí vrata ;ϲ ǆ ϱ,ϱ ŵͿ, tǇto vrata ďudou 
v čelŶí i zadŶí stěŶě. Dále se počítá s prostoreŵ pro plastové dveře, které ďudou uŵístěŶǇ 
z obou stran v prvŶíŵ a posledŶíŵ ráŵovéŵ poli a ďudou Ϯ ŵetrǇ vǇsoké. 

Prostorová tuhost je zajištěŶa příčŶýŵ ztužidleŵ v prvŶíŵ a posledŶíŵ ráŵovéŵ poli. Na 
toto ztužidlo je ŶapojeŶo ztužidlo podélŶé, které je vedeŶo v ½ výškǇ. Toto ztužidlo je 
připojeŶo Ŷa horŶí pás ráŵu. 

 

 

2. Popis koŶstrukčŶíĐh prvků 

zŶačka profil prvek 

1 CB 60/235 plášť 

2 IPE 270 vaznice 

3 IS 1100/250/110/13 ráŵ 

4 PRO 450/250/10 sloup 

5 PRO 300/200/10 paždík 

6 TR 48 x 5  ztužidlo 

7 TR 60 x 3 vzpěra 

8 DN 10 táhlo 

 

 

2.1 – StřešŶí plášť 

NavržeŶý střešŶí plášť je profilu CB ϲϬ/Ϯϯϱ v poloze R, o tloušťĐe pleĐhu 
Ϭ,ϴϴ ŵŵ. TeŶto plášť je uložeŶ Ŷa vazŶiĐe po ϯ ŵetreĐh, půsoďí jako prostý 
ŶosŶík. Je ŶavržeŶ Ŷa překrǇtí pole o délĐe ϲ ŵetrů. Na vazŶiĐe je připojeŶ 
poŵoĐí zapuštěŶýĐh šrouďů Mϴ, které jsou po vzdáleŶosti ϮϬϬ ŵŵ zapuštěŶǇ do 
pásŶiĐe vazŶiĐe ve Ϯ řadáĐh. 
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2.2 – Vaznice 

VazŶiĐe je profilu IPE ϮϳϬ, délkǇ ϲ ŵetrů a je připojeŶa Ŷa horŶí pás ráŵu 
klouďově. vazŶiĐe Ŷatáčí svůj skloŶ dle. skloŶu daŶé části oďlouku. Ve svojí roviŶě 
je Ŷa oďou straŶáĐh ve vzdáleŶosti Ϭ,ϴϱ ŵetrů podepřeŶa vzpěrkaŵi, které jsou 
připevŶěŶǇ k dolŶíŵu pásu ráŵu a ve sŵěru „ze svojí roviŶǇ“ je podepřeŶa táhlǇ 
ve vzdáleŶosti Ϭ,ϴϱ ŵetru. StatiĐké sĐhéma v oďou sŵěreĐh vazŶiĐe je potoŵ 
spojitý ŶosŶík o třeĐh políĐh. Délka prostředŶího pole je ϰ,ϯ ŵetru. VazŶiĐe k 

soďě Ŷejsou připojeŶǇ. PřipojeŶí k ráŵu je realizováŶo poŵoĐí zapuštěŶýĐh 
šrouďů Ϯ ǆ MϮϳ – 8.8, které jsou prošrouďováŶǇ stojiŶou vazŶiĐe a horŶíŵ 
pleĐheŵ jeklu profilu ráŵu. 

 

2.3 – Ráŵ 

ParaďoliĐký oďloukový ráŵ je ze svařovaŶého profilu, jehož horŶí i dolŶí pás tvoří jekl 
ϮϱϬ/ϭϭϬ/ϭϯ a ŵezi těŵito pásǇ je stojiŶa o rozŵěreĐh ϲϬϬ ǆ ϭϲ ŵŵ. Ráŵ ŵá délku ϲϭ,ϱϮϰ 
ŵetru, svislou výšku Ϯϯ,Ϯϯϳ ŵetru a vodorovŶou délku ϯϲ ŵetrů. Nad patkou je průřez stále 
kolŵý Ŷa sŵěr osǇ ráŵu takto kolŵo je zakoŶčeŶ a přivařeŶ k patŶíŵu pleĐhu PϭϬ – 1200 x 

ϮϮϬ. poŵoĐí svaru a = ϰ ŵŵ, délkǇ l = ϱϬϬ ŵŵ u oďou rohů jeho stojiŶǇ a pleĐhu. Ráŵ je 
rozděleŶ Ŷa ϱ ŵoŶtážŶíĐh dílĐů a tedǇ ϰ ŵoŶtážŶíĐh spojů, které jsou po vzdáleŶosteĐh ϭϮ,ϳ 
metru od spodu (začátkuͿ ráŵu; 12,7 metru; 10,54 metru; 12,7 metru a 12,7 metru. Tento 

ŵoŶtážŶí spoj je realizováŶ poŵoĐí příložkǇ k horŶíŵu i dolŶíŵu pásu P5 – 400 x 200 po 

oďou straŶáĐh pásů a šrouďů ϲ ǆ MϮϳ – ϴ.ϴ a ve stojiŶě poŵoĐí pleĐhu Ŷa oďou straŶáĐh 
stojiny P5 – 300 x 200 s 4 x M27 – 8.8. 

2.4 –Sloupy 

 

SloupǇ jsou uŵístěŶǇ v čelŶí a zadŶí stěŶě koŶstrukĐe. Jsou uŵístěŶǇ vždǇ v každé této stěŶě 
po vzdáleŶosteĐh, vzato od začátku oďlouku: Ϯ-4-4-3-3-4-3-3-4-4-Ϯ ŵetrǇ, a dosahují 
proŵěŶŶýĐh délek v závislosti Ŷa ŵístě připojeŶí ke spodŶí pásŶiĐi oďlouku - 22,92 metru. 

StatiĐké sĐhéŵa je vespod prosté klouďové podepřeŶí a Ŷahoře kluzŶé klouďové podepřeŶí. 
SloupǇ jsou profilu PRO ϰϱϬǆϮϱϬǆϭϬ. PřipojeŶí sloupu k dolŶíŵu pásu ráŵu je 
zprostředkováŶo poŵoĐí 2 x P10 – ϮϭϬ ǆ ϭϭϬ, připojeŶýĐh koutovýŵ svareŵ a = ϰ ŵŵ, l = 
ϭϬϬ ŵŵ, vždǇ pouze z vŶější straŶǇ daŶého pleĐhu. Mezi tǇto pleĐhǇ jsou uŵístěŶǇ koŶtra-

plechy 2 x P10 – ϮϭϬ ǆ ϭϭϬ a jsou zde šrouďǇ ϰ x M16 – 8.8. K plechu patky P10 – 550 x 350 je 

profil sloupu připojeŶ koutovýŵ svareŵ a = ϰ ŵŵ, l = ϭϬϬ ŵŵ po obou delšíĐh straŶáĐh 
profilu sloupu.  
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2.5 – Paždíky 

PaždíkǇ jsou ŶavržeŶǇ z profilu PRO ϯϬϬ ǆ ϮϬϬ ǆ ϭϬ po vzdáleŶosteĐh ϰ a ϯ ŵetrǇ. Půsoďí jako 
klouďově prostě podepřeŶý ŶosŶík v oďou sŵěreĐh. Jsou ŶatočeŶǇ tak, že jejiĐh delší rozŵěr 
je ve svisléŵ sŵěru, a to z důvodů připojeŶí skleŶěŶýĐh taďulí, jež paždíkǇ zatěžují. Přípoj 
paždíku ke sloupu je poŵoĐí pleĐhu P10 – ϯϬϬ ǆ ϯϬϬ, který je z oďou straŶ Ŷa paždík ŶavařeŶ 
poŵoĐí koutového svaru a = ϯ ŵŵ Ŷa horŶí a ďočŶíĐh straŶáĐh profilu. Tíŵto pleĐheŵ, 
profileŵ sloupu a dalšíŵ pleĐheŵ z druhé straŶǇ jsou prošrouďováŶǇ šrouďǇ Ϯ ǆ MϭϮ – 5.6. 

Takto je zaďezpečeŶo připojeŶí tedǇ i sousedŶího paždíku Ŷa druhé straŶě sloupu. 
 

2.6 – Vzpěra 

 

Profil vzpěr je TR ϲϬ ǆ ϯ ŵŵ, vzpěrǇ jsou ŵodelováŶǇ jako vzpěrŶé prutǇ, ŶaŵáhaŶé pouze 
tlakeŵ, jsou dlouhé Ϭ,ϱϰϮ ŵetru. VzpěrǇ jsou uŵístěŶé po oďou straŶáĐh profilu ráŵu, a 
jdou pod úhleŵ ϰϱ° od dolŶího pásu ráŵu k vazŶiĐi. Ke které se připojují v její vzdáleŶosti 
Ϭ,ϴϱϬ ŵetru. PřipojeŶí vzpěrǇ  k dolŶíŵu pásu ráŵu je realizováŶo tak, že do vzpěrǇ se 
Ŷavaří svareŵ, po oďou horŶíĐh rozíĐh pleĐhu a truďkǇ a=ϰ ŵŵ, l = ϭϬϬ ŵŵ, pleĐh PϭϬ – 240 

ǆ ϵϬ , teŶto pleĐh je prošrouďováŶ k plechu P10 – ϲϬϬ ǆ ϮϰϬ, poŵoĐí šrouďů Ϯ ǆ MϭϮ – 8.8, 

plech P10 – ϲϬϬ ǆ ϮϰϬ je přivařeŶ svarem a = 3 mm, l =  100 mm k stojiŶě ráŵu a stejŶýŵ 
svarem ke plechu; zvǇšujíĐíŵ tuhost stǇčŶíkuͿ P10 – ϭϵϬ ǆ ϭϬϬ, který je zase přivařeŶ 
k plechu ; zvǇšujíĐíŵ tuhost stǇčŶíkuͿ PϭϬ – Ϯϯϳ ǆ ϭϭϬ, který je přivařeŶ je přivařeŶ svareŵ 
a= ϯ ŵŵ, l = ϭϬϬ ŵŵ koutovýŵ po oďou straŶáĐh k dolŶíŵu pásu ráŵu. 
U přípoje vazŶiĐe je ŶavařeŶý pleĐh do truďkǇ PϭϬ – ϮϰϬ ǆ ϵϬ prošrouďovaŶý Ϯ ǆ MϭϮ – 8.8 

do plechu P10- ϮϰϬ ǆ ϮϰϬ, který je připojeŶ koutovýŵi svarǇ po oďou straŶáĐh k dolŶí pásŶiĐi 
vazŶiĐe IPE ϮϳϬ.PřipojeŶí z druhé straŶǇ ráŵu k další vazŶiĐi je sǇŵetriĐké. 
 

2.7 – Ztužidlo 

 

Profil ztužidla je TR ϰϴ ǆ ϱ ŵŵ, tato truďka tvoří příčŶá ztužidla v prvŶíŵ a posledŶíŵ 
ráŵovéŵ poli a podélŶé ztužidlo v ½ výškǇ koŶstrukĐe Ŷa oďou straŶáĐh. )tužidlo je 
ŵodelováŶo jako tažeŶý prut. Jsou uŵístěŶa přes ϭ pole tvořeŶé sousedŶíŵi vazŶiĐeŵi a 
ráŵǇ. )tužidlo je připojeŶo k horŶíŵu pásu ráŵu pod úhleŵ Ϯϲ,ϲ° tak, že do truďkǇ je 
svareŵ jdouĐíŵ po oďou horŶíĐh rozíĐh truďkǇ a pleĐhu a = ϯ ŵŵ, l = ϭϬϬ ŵŵ ŶavařeŶ pleĐh 
P10 – ϮϰϬ ǆ ϵϬ, teŶto pleĐh je prošrouďováŶ šrouďǇ MϮϬ – 8.8 do plechu P10 – ϮϰϬ ǆ ϮϰϬ, jež 
je uŵístěŶ ŵiŵo osově, vedle vazŶiĐ z každé straŶǇ a je položeŶ Ŷa horŶí pás ráŵu, vedle 
vazŶiĐe a přivařeŶ svareŵ a= ϰ ŵŵ, l = ϭϬϬ mm k ráŵu shora a stejŶýŵ svareŵ do koutu 
ráŵu a přečŶívajíĐí části pleĐhu, a = ϰ ŵŵ, l = ϭϬϬ ŵŵ. Přípoj ztužidla z druhé straŶǇ vazŶiĐ 
je zrealizováŶ stejŶě, eǆĐeŶtriĐkǇ. 
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2.8 – Táhlo 

 

Táhlo je ŵodelováŶo jako tažeŶý prut, v 0,85 metrech z každé straŶǇ vazŶiĐe a je uŵístěŶ 
ŵezi vazŶiĐeŵi, tedǇ Ŷa vzdáleŶost ϯ ŵetrǇ. Má profil DN ϭϬ ŵŵ, laŶo plŶého průřezu ϭϬ 
ŵŵ. Táhla jsou do vazŶiĐ uŵístěŶǇ z každé straŶǇ s odstupeŵ ϭϬϬ ŵŵ. Přípoj táhla k vaznici 

je realizováŶ poŵoĐí koŶĐovkǇ táhla se záviteŵ Mϭϲ, do které se laŶo zalisuje. Tato 
koŶĐovka proĐhází stojiŶou vazŶiĐe v poloviŶě její výškǇ a za stojiŶou vazŶiĐe se Ŷašrouďují 
ŵatkǇ Ŷa koŶĐovku. Přípoj táhla ve spodŶí části koŶstrukĐe je realizováŶ tak, že Ŷa patŶí 
plech se v úrovŶi horŶího pásu Ŷavaří pleĐh PϭϬ – 100 x 100 svarem a = 3 mm, l = 100 mm, 

teŶto pleĐh je ϰϱ ŵŵ od vŶější hraŶǇ horŶího pásu a pleĐh je ŶavařeŶ pod úhleŵ ϭϱ,ϴϮ° 
;úhel ŵezi osou profilu ráŵu a pleĐhuͿ. K takto ŶavařeŶéŵu pleĐhu se zašrouďuje šrouď MϮϬ 
ke koŶĐovĐe se záviteŵ s vidliĐí MϮϬ – ϰ.ϲ. Do této koŶĐovkǇ se zalisuje 

laŶo táhla. 
 

2.9 – KotveŶí 
 

 Ráŵ jsou kotveŶǇ do klouďovýĐh patek po oďvodě a čelŶí a zadŶí sloupǇ jsou 
kotveŶǇ do klouďovýĐh patek, které ŵají jiŶé rozŵěrǇ Ŷež tǇ pro ráŵǇ.  

 

Kotvení do klouďovýĐh patek ďočníĐh – zde je svařovaŶý profil ráŵu přivařeŶ svareŵ a= ϰ 
mm, l = 500 mm po obvodu stojiŶǇ po oďou jejiĐh straŶáĐh k patŶíŵu pleĐhu PϭϬ – 1200 x 

ϮϮϬ ;SϯϱϱͿ. TeŶto patŶí pleĐh je podlit ŵaltou Baumit Fillbeton o tl. 30 mm k ďetoŶové patĐe 
o rozŵěreĐh h = ϯϬϬ mm, a = 1300 mm, b = 300 mm. Patka je z ďetoŶu Cϭϲ/ϮϬ. PatŶí pleĐh 
je k patce připevŶěŶ poŵoĐí lepeŶýĐh kotevŶíĐh šrouďů 2x HILTI HIT M24 -300. ŠrouďǇ jsou 
uŵístěŶǇ v poloviŶě délkǇ, v = ϲϱϬ ŵŵ od okraje, a ϱϱ ŵŵ od okraje daŶého šířkou pleĐhu. 

Kotvení do klouďové patky čelní - zde je profil sloupu PRO ϰϱϬ/ϮϱϬ/ϭϬ ŶavařeŶ koutovýŵ 
svareŵ a = ϰ ŵŵ, l = ϭϱϬ ŵŵ po oďou straŶáĐh průřezu sloupu k patŶíŵu pleĐhu PϭϬ – 550 

ǆ ϯϱϬ ŵŵ ;z SϯϱϱͿ, který je podlit ŵaltou Baumit Fillbeton o tl. 30 mm k ďetoŶové patĐe o 

rozŵěreĐh: h = ϯϬϬ ŵŵ, a ǆ ď = ϲϱϬ ǆ ϰϱϬ ŵŵ. Patka je z ďetoŶu Cϭϲ/ϮϬ. PatŶí pleĐh je 
k patĐe připevŶěŶ poŵoĐí lepeŶýĐh kotev: Ϯ ǆ HILTI HAS Mϭϲ – ϭϮϱ/ϭϵϴ. ŠrouďǇ jsou 
vzdáleŶǇ od okrajů: Ϯϳϱ ŵŵ od delšího vŶějšího okraje pleĐhu ;tedǇ v poloviŶě pleĐhuͿ a 25 

ŵŵ od okraje šířkǇ pleĐhu.  
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3. Výpočtový ŵodel 
 

V programu RFEM ϱ.Ϭϰ od společŶosti Dluďal ďǇl vǇtvořeŶ prostorový 
model konstrukce. JedŶotlivé prvkǇ a jejiĐh vzájeŵŶá spojeŶí zde ďǇla zadáŶa 
způsoďeŵ popsaŶýŵ u každého prvku v kapitole ϯ - Popis koŶstrukčŶíĐh prvků. 
Dále ďǇlo zadáŶo zatížeŶí půsoďíĐí Ŷa jedŶotlivé prvkǇ ŵodelu a ďǇlo zde podle 
koŵďiŶačŶíĐh pravidel MSÚ ;STR/GEOͿ - rovnice 6.10a + 6.10b a MSP – 

charakteristiĐká / ŵálo častá vǇtvořeŶo ϲϯ koŵďiŶaĐí zatížeŶí. Výsledkem byly 

vǇpočítaŶé vŶitřŶí sílǇ a deformace Ŷa jedŶotlivýĐh pruteĐh. 

 

4. ZatížeŶí 
 

Do prograŵ RFEM ďǇlo zadáŶo 6 zatěžovaĐíĐh stavů. 
 

ZS1 – vlastŶí tíha: Toto zatížeŶí vlastŶí tíhou prvků koŶstrukĐe vǇgeŶeroval 
prograŵ sáŵ Ŷa základě ŵateriálovýĐh Đharakteristik a podle diŵeŶzí 
ŶavrhŶutýĐh prvků. 
 

ZS2 – ostatŶí stale zatížeŶí:   je tvořeŶo: - zatížeŶí střešŶího pláště Ŷa vazŶiĐi = 
0,24 kN/m 

                         - zatížeŶí oďvod. pláště Ŷa paždík  = Ϭ,ϱ9 kN/m 

ZS3 – sŶíh plŶý: základŶí zatížeŶí sŶěheŵ sk = Ϭ,ϲϳ kN/m2 pro oďlast BrŶěŶského 
výstaviště. JedŶá se o Ϯ. kategorii.st = Ϭ,ϱϰ kN/m2. Touto hodŶotou půsoďil sŶíh 
do ϲϬ° sklonu oblouku.Od ϲϬ° - ϯϬ° sklonu oblouku tato hodnota klesala k nule. 

)atížeŶí ďǇlo takto rozpočítáŶo Ŷa vazŶiĐe. 

ZS4 – sŶíh Ŷavátý ϭ: Na vazŶiĐe ďǇlo rozděleŶo zatížeŶí Ŷavátýŵ sŶěheŵ, 
vǇĐházejíĐíŵ z hodŶotǇ součiŶitele μ͵. Toto zatížení mělo maximální hodnotu 1,͵Ͷ 

kN/ŵ, která ďǇla v poloviŶě délkǇ koŶstrukĐe a ϲ,ϵϳϳ ŵetru od středu 
koŶstrukĐe po oďou straŶáĐh. PostupŶě se liŶeárŶě sŶižovala. 

ZS5 – sŶíh Ŷavátý Ϯ: TeŶto zatěžovaĐí stav ŶeďǇl uvažováŶ, protože se 
předpokládá, že sŶěhu Ŷeďude Ŷijak ďráŶěŶo ve sklouzáváŶí. 

ZS6 – podélŶý vítr: PodélŶé půsoďeŶí větru uvažujeŵe jako půsoďeŶí Ŷa stěŶǇ 
;čelŶí, zadŶíͿ D, E a dále jako půsoďeŶí Ŷa ploĐhou střeĐhu , rozděleŶou Ŷa oďlasti 
G,F,H,I. 

ZS7 – příčŶý vítr: PříčŶý vítr půsoďí Ŷa stěŶǇ ;pouze čelŶí a zadŶíͿ sáŶíŵ v 
oďlasteĐh A,B,C, dále půsoďí Ŷa střeĐhu v oďlasteĐh A tlakeŵ, B,C sáŶíŵ. 
Uvažujeŵe půsoďeŶí větru Ŷa střeĐhu jako Ŷa střeĐhu válĐovou s kruhovýŵ 
průřezeŵ. 
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5. Výroďa koŶstrukĐe 

Výroďa jedŶotlivýĐh dílĐů proďěhŶe ve výroďŶím závodě a ďude se řídit 
podle normy ČSN EN ϭϬϵϬ-2 – TeĐhŶiĐké požadavkǇ Ŷa oĐelové koŶstrukĐe. A 

podle dalšíĐh platŶýĐh Ŷoreŵ. Použita ďude oĐel SϯϱϱJ0. VýroďŶí kategorie 
konstrukce je EXC2. 

 

6. MoŶtáž 

VšeĐhŶǇ dílĐe ďudou postupŶě dovezeŶǇ Ŷa stavďu. Nejprve budou 

vǇďetoŶováŶǇ a vǇtvořeŶǇ patkǇ koŶstrukĐe. Poté se dovezou Ŷa stavďu Ϯ jeřáďǇ. 
VǇtvoří se lešeŶí v čelŶí stěŶě a osadí se sloupǇ. Na zeŵi se složí ϭ. a Ϯ. ráŵ 
z dílĐů. TeŶto ϭ. a Ϯ. složeŶý ráŵ se ze zeŵě vǇzvedŶe jeřáďǇ Ŷa sloupǇ a ráŵǇ se 
spojí vazŶiĐeŵi a příčŶýŵ ztužidleŵ. Dále se ďude vždǇ postupovat od ϯ. ráŵu 
jeho sešrouďováŶíŵ Ŷa zeŵi, jeho vǇzvedŶutíŵ a osazeŶíŵ vazŶiĐ a ztužidel pro 
další pole až k 6. ráŵu. Pak se osadí sloupǇ zadŶí stěŶǇ a ŶakoŶeĐ se vǇzvedŶe ϳ. 
ráŵ. Poté se připevŶí paždíkǇ Ŷa sloupǇ. Dále se osadí vzpěrkǇ a táhla. NakoŶeĐ 
se položí trapézové pleĐhǇ, tǇ se přišrouďují k vazŶiĐíŵ. 

 

7. PovrĐhové úpravy koŶstrukĐe 

 

Úprava povrĐhu koŶstrukĐe ďude v souladu s normou ČSN EN ISO ϭϮϵϰϰ – 

Nátěrové hŵotǇ. Bude provedeŶ aŶtikorozŶí Ŷátěr a podle požadovaŶé požárŶí 
odolŶosti koŶstrukĐe ďude provedeŶ Ŷátěr protipožárŶí. Dojde k přetřeŶí ŵíst 
porušeŶýĐh ŵoŶtáží dílĐů. 
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